DNA ve Genetik Kod Kazanim Degerlendirme  3-

Sinavi 3 Ogretmen 6drencilerinden asadida verilen DNA zinciri-
1- nin karsiligi olan 2. zinciri olusturmalarini istiyor.
Yanda bir hiicrede gergeklesen olay ATACCAGTTYTOGOGAATCC
verilmigtir. ) S S
a0 Buna goére;
8 8 1. $emada verilen olay DNAnin eglen- Buna gore égrenciler 2.zinciri olusturmak igin niik-
mesidir. leotidlerden kagar tane kullanmalidirlar?
2. Bu olay butin hiicrelerin gekirdekle-
rinde gergeklesir. A T C G
3. Bu olay sirasinda sitoplazmadaki nikleotit sayisi A) 5 4 4 3
hr.
i B) 4 5 3 4
yargilarindan hangileri dogrudur? C 3 4 4 5
SJFEN )
A) Yalniz 1 B) Yalniz 2 Okulu D) 4 3 4 5
C)1ve?2 D)1ve 3 4-
9. I-Timin baz1 tasir
) o II-Urasil baz1 tasir
Tabloda bazi canlilara ait kromozom sayilari verilmig- l1l-Sadece cekirdekte bulunur
r. IV-Deoksiriboz sekeri tasir
Canh Turii Kromozom Sayisi (2n) Verilen bilgilerden hangileri DNA ya ait olabilir?
Egrelti otu 500 A. YalmzI
N B. I-1l
Sogan 10 C. I-11-111
Insan 46 D. I-IV
Moli balig 46
Buna gore; >

1. Bitkilerin kromozom sayilari hayvanlarin kromozom A$3Q|da kalitim lle ”gi“ bazi kavramlar Ver”miﬁtir'
sayilarindan fazladir.

. . Gen II. DNA
2. Buttin canlilarin kromozom sayilari farkhdir.
3. Kromozom sayisinin fazlaligi canli geligmisligini lIl. Nikleotid V. Kromozom
gdstermez. . . v
. Bu kavramlarin yapi olarak basitten karmasiga dog-
yargilardan hangileri yanhigtir? . . o o
ru siralamasi asagidakilerden hangisinde verilmis-
A) Yalniz 1 B) Yalniz 2 tir?
C)1ve2 D)1ve3 '

A lll=1-11-1V B) IV-1II-1Il-1
C) I=IV=1-1I D) l=1V-II-1
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Genler ile ilgili;
. Ebeveyn dzellikleri yavrulara genler ile aktarilir,

|I. Biitiin genlerden nikleotitlerin dizilis sirasi aynidir.
|II. Bir kromozom (izerinde gok sayida gen bulunabilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) ve lll
C) Tve lll D)1, I ve Il
7-

I- Cift ipliklidir

I1- Kendini esleyebilir

I11-Organik bazlar1 A-G-S-U dir

IV-Yasamsal faaliyetleri yonetir

V- Deoksiriboz sekeri bulunur
Yukaridakilerden hangileri DNA nin 6zelligidir?
A l-lI-IV-V

B. I-1I-111-1V-V
C. H-1-1v

D. I-lll-IV-V
8-

Sekilde verilen DNA'nin kendi-
ni eglemesi olay: ile ilgili;

. Hucre bélunmeye hazirlanir-
ken gerceklesir.
IIl. Genetik ézellikler bakimindan
ayni 2 DNA sarmali olusur.
III. Bir sarmali olusturan iki zinci-
rin baz diziligleri birbirinin tama-
men aynidir.
ifadelerinden hangileri dogru-
dur?

B) velll

D) I, Il've Il

A)lvell
C)llvelll

D
1 DNA kil sarmal yapidadir. 0
Deoksirboz adi verilen seker bulunur. ()

Zincirler birbirine fosfat moleklleriyle ()
baglidir.

O OOl

DNA ile ilgili tabloda verilen ifadelerin dogru veya
yanlighgina gore cevap anahtari dolduruldugunda
hangi gértiniim elde edilir?

A B) g
D) g
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Asagidakilerden hangisi DNA’ nin kisimlarindan biri
degildir ?

A. fosfat grubu

B. yag grubu

C. seker grubu

D. organik bazlar
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sadece bu gorsele
dayanarak agagidaki
sonuglardan hangi-
sine ulasamaz?

. = | Kromozom
Verilen gorseli in-
% T .
:}\ celeyen bir 6grenci
I

)
B) Kromozomlarin yapisinda DNA bulunur.
C) DNA'nin gdrevi hiicreyi ydnetmektir.
D) Genler belirli DNA dizilerinden olusur.
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Kromozom, DNA ve gen iliskisini agsagidakilerden
hangisi dogru ifade etmektedir?

A. DNA molekiiliinde genler bulunur. Genler
niikleotitleri, niikleotitlerde kromozomlar1 olusturur.
B. Kromozomlarada DNA molekiilii bulunur. DNA
molekiiliiniin yapisinda genler bulunur. Genler ise
birlesek niikleotitleri olusturur.

C. Kromozomlarda DNA molekiilii bulunur. DNA
molekiiliiniin yapisinda genler bulunur. Genler ise
niikleotitlerden olusmustur.

D. DNA molekiiliinde genler bulunur. Genler
kromozomlari, kromozomlarda niikleotitleri olusturur.
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DNA ile ilgili verilen agsagidaki bilgilerden hangisi
yanlistir?

A. DNA, hiicrenin yonetici molekiiliidiir ve beslenme,
solunum, lireme gibi tiim canlilik faaliyetlerini yonetir.
B. DNA molekiilii birden fazla yapinin belirli bir diizene
gore bir araya gelmesiyle olusur ve dortlii sarmal
seklindedir.

C. DNA'y1 temsil eden modeli James Watson ve Francis
Crick adli bilim insanlar1 hazirlamislardir.

D. DNA'nn yapisinda kalitsal 6zelliklerimize etki eden
gen bolgeleri bulunur ve kalitsal bilgiler genler
tarafindan tasinir.
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A

l » Zaman

Ustteki grafikte hiicre boliinmesi sirasinda kromozom
sayisindaki degisim verilmistir.

Grafige gore asagidakilerden hangisi dogrudur?

A. Yavru hiicrelerin genetik yapilar1 aynidir.

B. boliinme sonucunda {i¢ hiicre olusur.

C. Sadece ¢ekirdek boliinmesi gergeklesir

D. ¢ekirdegin boliinmesi iki evrede olur.

g

22

,f*
4

Yukanda canh hiicresinden kesit alinmistir.
Numaralarla belirtilen yapilarnn isimleri asad-
dakilerden hangisidir?

1 2 3 4
Gen Cekirdek DNA Mlukleotid
Cekirdek Kromozom DMNA Gen
Cekirdek Kromozom DMA Mikleotid
Hiicre Cekirdek DA Kromozom
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/“_‘“.I.h Sekildeki canhlan inceleyerek farkhihklanim not ediniz. Bu
| s iki canhmin DNA'Tan arazindaki farkhlhid ne olusturabilir?

DMA yapilan e *'{"’l“'\ DMA yapisindaki
zerindeki toplam | | 7% o toplam nikleotit
™ gan sayilar L *—,_,c' casidi
Dt
Sena
DNA yapilanindaki N DNA yapilannda
L 4 niikleotit diziligleri = _ bulunan seker
T F = turtnin farkh olmas:
- b&
Mustafa Serpil

Fen ve Teknoloji dersinde, iki degisik canimin DMATanndaki farkilgin sebebi
soran égretmenlering dgrencilerin verdikleri cevaplar yukarnda veriimigtir.
Hangi dgrencilerin verdikleri cevaplar dogrudur?

Serhan ve Sena
Serpil ve Mustafa
Serhan ve Mustafa

Sena ve Sernpil
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Bilgi: Bir DNA molekulinun belirli bir kisminda 1 Timin
ve 1 Guanin bazi bulunmaktadir.

Buna gore asagidaki modellerden hangisi bu bilgi-
de verilen DNA molekiiliine ait olabilir? ( P: Fosfat,
D: Deoksiriboz)

DNA ya ait bir parca asagida verilmistir. Bu parca hak-
kinda &grencilerine neler bildigini soran Fen Bilimleri
ogretmeni asagidaki cevaplar: almistir.

ONO--—©

1. Ogrenci: O ile gosterilen fosfattir.

2. Ogrenci: K ile gosterilen organik bazdir.
3. Ogrenci: O ile gosterilen gendir.

4, Ogrenci: 2 adet zincirden olusmustur.

Buna gore hangi 6grencinin verdigi bilgi yanhstir?

A) 1. B) 2. C) 3. D) 4.

K

Yukardaki sekildeki DNA nin sarmal

yapisinda harflendirilmis yerlere nelerin gelmesi
gerektigi asagidaki siklarda verilmistir yanlis olani
belirtiniz ?

A. A-Fosfat

B. B-Deoksiriboz

C. C-Organik Baz

D. D-Asit
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DNA’nin yapisina iligkin asagidaki modeli hazirla-
yan bir 6grencinin hazirladigi modelde yaptig yan-

hghk nedir?

K
Lé Y, %
Sinavin word hali http://goo.gl/XHa2rv
A) Fosfat molekillerinin yerleri
B) Fosfat sayisinin seker sayisina esit olmasi
C) Organik bazlarin eglegsmesi
D) Seker molekullerinin yerleri



Cevap
Anahtar
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